民警"闯入"直播间打断主播带货

闵行警方破获一销售假冒注册商标商品案

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局在市局经侦总队大力支持下,在本市一处公寓楼内开展抓捕行动,成功捣毁一售假网络直播间,抓获嫌疑人周某某、宣某某、短短7个月的直播"带货",涉案金额达20余万元。

6月初,通过动态隐患清零工作机制,七宝派出所执法办案队通过网络巡查发现一条重要线索。在某热门短视频平台的直播间内,某位带货主播正在兜售多款国际知名品牌服饰,销售金额仅为正品价格的二十分之一,与正品价格存在巨大差异。同时,民警注意到当直播间开始"秒

杀"后,大量兜售的货物并不上"小黄车"货架,而是在直播间引导消费者通过另一处链接进行采购。上述两个异常行为引起了民警的关注。

闵行公安经侦支队、七宝派 出所、新虹派出所随即组建专案 组开展侦查。经调查取证,该直 播间的主播周某某并未获得相关 国际知名品牌的授权,而其销售 的品牌服饰也无正规渠道的购买 记录

经侦查,专案组充分掌握了相关的犯罪证据及窝点。7月7日22时许,专案组在本市开展集中收网行动,成功抓获犯罪嫌疑人周某某、宣某某,现场发现大量有知名品牌特征的服装。经

鉴定,相关服装均为假冒产品。

经查,2021年底以来,周某某、宣某某两人在某热门短视频平台开展直播带货活动,所售服装均为假冒商品。

目前,周某某、宣某某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施,警方对所售的货源正在开展进一步追查工作。

警方提示,直播带货已成为 网络经济的重要组成部分,各类 带货主播应遵守法律规定,共同 维护正常的商标管理秩序和市场 竞争秩序。销售假冒注册商标的 商品的行为涉嫌违法犯罪,警方 将持续通过网络巡查发现,对相 关的违法行为进行打击和整治。



□王洪 摄影报道

本报讯 曾荣获上海首届平安英雄和政法系统全国先进称号的退休民警严大地,10多来一直坚持社区公益活动。身为国家一级美术师的严大地

老师在社区免费辅导青少年学习绘画, 践行文明创建志愿者义务,得到广大 家长和青少年的普遍好评和赞誉。

图为今年暑期, 严大地老师 (图中) 在北新泾社区指导青少年绘画评

上海海警识破"三无船舶"伎俩

成功抓获嫌疑人

□记者 夏天 通讯员 李丹

本报讯 近日,上海海警局 在侦办一起走私普通货物案中, 识破了涉案人员弄虚作假掩饰 "三无"船舶事实,瓦解了犯罪 嫌疑人"舍卒保车"的企图。

据了解,该案犯罪嫌疑人企 图通过抹除船舶识别号、移除主 机铭牌以及套用合法船舶船名船 号等方式清除、篡改船舶身份信 息,披上租赁关系外衣,将"三 无"船舶伪装成合法运营船舶, 一旦案发,也可以顺利索回涉案 船舶,降低犯罪成本。

该局执法人员在调查"瑞航"某船时发现,船舶单证和船舶租赁合同等手续均高度可疑,有理由对犯罪嫌疑人供述的涉案船舶权属存疑。执法员克服疫情期间船舶处理不便等难题因素,通过现场测量、申请"三无"船

舶联合认定、委托第三方鉴定机 构作出"船证一致性"鉴定等方 式,最终证实检验船舶与证书船 舶不属同一船舶的事实,为下一 步依法处置奠定了证据基础。

上海海警局表示,将保持打击海上违法犯罪高压态势,不惧困难、主动作为,严厉打击海上各项违法犯罪活动,同时加大对涉案船舶的权属审查力度,绝不给犯罪分子可乘之机。

杨浦破获涉老诈骗案

集中发还被骗走的养老钱

□记者 夏天 通讯员 俞潇越

本报讯 "民警同志,谢谢你们帮我们拿回被骗的钱,这可是我们的养老钱啊!"近日,杨浦公安分局刑侦支队与殷行派出所为刘老伯等3名老人举行集中发还仪式,老人们看着手中失而复得的4万5千余元,激动地为民警送上锦旗表达心中感谢。

案件还要从去年年底说起。 据刘老伯回忆,当时,他接到了一个陌生电话,称刘老伯是他们 公司的会员,目前有机会享受车 接车送去酒店吃大餐以及免费诊 疗身体的服务,同时表示参加活 动即可获得一次免费旅游,并信 誓旦旦保证没有任何花销。

第二天,刘老伯抱着试一试 的心态坐上了去五星级大酒店的

小轿车。到酒店后, 刘老伯与七 八位老人一同讲餐, 现场执闹非 凡。其间有一名叶姓男子自称有 祖传中医秘方, 系知名医学教授 带过的研究生。男子不仅给他们 介绍了一些基本的养生常识,饭 后还为老人免费针灸、把脉, "准确"诊断出老人高血压、心 脏病、结肠癌等疾病。 "名医 "精准"诊断让在场 称号加持, 老人连连赞叹。在听到两种可以 帮助恢复健康、防止疾病复发的 "药方"后,刘老伯头脑一热、 立即支付2万元进

行购买。 但价值2万元 的药品非但没有任 何效果,反而让刘 老伯出现了失眠、 血压升高等症状! 意识到自己被骗后,刘老伯立即 向杨浦公安分局报警求助。

接报后,杨浦公安分局刑侦 支队与殷行派出所对此展开了深 人调查,很快一个以开设健康讲 座为幌子的诈骗团伙浮出了水 面。今年7月,犯罪嫌疑人罗 某、刘某相继被警方抓获。

到案后,犯罪嫌疑人罗某与 刘某对实施诈骗供认不讳。目 前,犯罪嫌疑人罗某、刘某已被 依法采取刑事强制措施,案件正 在进一步审理中。



崇明警方破获涉诈案件9起抓获15人

□记者 季张颖

本报讯 自夏季打击整治 "百日行动"开展以来,上海市公安局崇明分局宣传和打击并重,强化反诈劝阻措施,切实维护人民群众财产安全。截至7月15日,崇明警方共破获涉诈案件9起,端掉涉诈团伙3个,先后抓获涉诈嫌疑人15人,均采取刑事强制措施。共计查获31张涉案银行卡,冻结涉案资金116.7万余元,成功劝阻6起案件,及时挽回群众损失27.6万余元。 近期,崇明公安分局接报 2 起电信网络诈骗案件。家住长兴 镇的刘先生和家住城桥镇的施女 士先后被骗 87847 元和 115960 元,案发后,警方发现 2 起电信网 络诈骗案件中的犯罪嫌疑人葛某 某、陈某某均在外省市活动,立即 前往两地开展行动,分别于 7 月 9 日、12 日将 2 人抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人葛某某 明知诈骗分子将其本人名下银行 卡用于违法犯罪活动,仍使用自 己银行卡通过手机网银进行转 账,共为诈骗团伙转账涉诈金额 30 余万元。

犯罪嫌疑人陈某某经人介绍 认识两名陌生男子后,将自己银 行卡及手机、身份证出借给对 方,在明知卡内资金系他人违法 所得的情况下,仍将近 18 万元 钱款取出交给对方并从中获利 2000 元。

目前,犯罪嫌疑人葛某某与 陈某某因掩饰、隐瞒犯罪被警方 采取刑事强制措施,案件正在进 一步审理中。崇明公安将进一步 强化对电信网络诈骗的打击力 度,维护人民群众生命财产安全。

女子恋爱半个月被偷钱 报案后方知对方是女人

□见习记者 陈友敏 通讯员 黄迪

本报讯 交往半个月后,王小姐 发现"男友"偷偷用自己手机向某呗 借款 2 万余元并全部转走。王小姐选 择报警。日前,嘉定区人民检察院以 涉嫌盗窃罪对犯罪嫌疑人张某某依法 作出批准逮捕决定。

2月21日,王小姐向警方报案称: 2月17日,她发现自己某呗内被借款2 万余元,且钱款均被转到其"男友" 张某某的账户内,询问对方后却遭否 认。王小姐报警后,张某某被警方抓 获。这本是一起简单的盗窃案,然而 离奇的是,到案后的张某某性别却从 原来王小姐口中的男性变成了女性。

事情要从半个月前说起,一次偶 然打车的邂逅,两个年轻人留下联系 方式,随着聊天的深人而确定交往。 两人陷人热恋,经常约会游玩。基于 对恋人的信任,王小姐便将手机密码及某宝密码透露给张某某,然而张某 某却利用王小姐的某呗借款后向自己 转账 2 万余元。

抓获张某某后,警方告知王小姐, 张某某性别为女。"我和张某某交往才 半个月,她一直用男性身份与我交往, 我一直以为她是男的。"王小姐解释道。 然而张某某辩称自己自始至终使用的 都是真实身份,王小姐知道其系女性。

"不论张某某的性别如何,都不影响认定其涉嫌盗窃罪的犯罪事实。" 承办检察官介绍,"本案中,犯罪嫌疑人无法合理解释转账后删除转账记录的行为,特别是在王小姐质问后还极力否认,即说明王小姐确对犯罪嫌疑人转账一事并不知情。现有证据已能证明张某某存在盗窃的犯罪事实。"近日,嘉定检察院以盗窃罪对犯罪嫌疑人张某某依法作出批准逮捕决定。

男子光天化日上演"伪装者" 冒充电信员工盗窃电缆

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 光天化日下,他们大摇 大摆冒充电信工作人员爬上电线杆 "检修",实则将杆上的电缆线剪下之 后再销赃获益。自以为天衣无缝,殊 不知一切早已落人民警眼里。近日, 浦东警方结合夏季治安打击整治"百 日行动"破获一起电缆线被盗案。

7月10日上午,浦东公安分局蔡路派出所接辖区电信公司工作人员来电,称前不久收到居民反馈电信线路不通,后工作人员检修至合庆镇友谊村一条无名道路时,发现架设的180余米通讯电缆线存在被人盗剪情况,损失约5万余元。接报后,派出所即会同川沙公安处成立专案组,开展案件调查工作。

通过现场走访、周边公共视频调阅,民警迅速掌握新线索,7月9日下午, 友谊村东凌家宅附近曾有两名男子驾 驶一辆黄色的电动三轮车经过,俨然一 副工作人员的模样,车里则明显可见一把梯子及黑色电缆线。"难道是电信公司闹了个乌龙?"在简单询问电信公司工作人员后,民警发现没人对这两名"员工"有印象,两人有重大作案嫌疑。一路循线追踪,警方于12日下午成功在合庆镇大星村某居室内将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人刘某抓获。

经审讯,刘某交代自己自7月初至今,多次在白天伙同男子邓某窜至友谊村东凌家宅附近,冒充电信工作人员用梯子爬上电线杆检修,将电线杆上的废旧电缆线剪下之后再销赃给附近两个废品回收站经营人葛某某、杨某某的事实。随后,民警于当日下午6时许,在东川公路附近某废品回收站内查获部分被盗电缆线,并将该废品回收站经营人葛某某带所调查。

目前,刘某因涉嫌盗窃罪,葛某某 因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪均已被 采取刑事强制措施,另外两名犯罪嫌 疑人邓某、杨某某还在进一步抓捕中。